

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.220

Segovia—Martes 3 de Noviembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

El general rojo Asensio ha huído a París y ha declarado que nada podía hacer frente al Ejército de Franco

Ayer fueron ocupados Pinto y Fuenlabrada, a tres kilómetros de Cetafe. En Talavera de la Reina fué abatido un avión rojo de bombardeo

La C. N. T. denuncia que hay en Madrid 30.000 milicianos que se niegan a combatir

SITUACION MILITAR EN LAS ULTIMAS VEINTICUATRO HORAS

Lisboa, 3 (1,45 m.).—No sabemos si a esta hora se habrán producido los hechos de importancia: la caída de El Escorial y de Getafe. Ocupado Brunete, las tropas marchan rápidamente hacia Valdemorillo. Cualquiera que se tome la molestia de mirar un mapa o conozca el sector en que se desarrolla la lucha, puede darse cuenta de la situación crítica en que se coloca a El Escorial con la caída de Brunete. No ha sido necesario que las tropas de ese sector marcharan directamente contra el Real Sitio. Son las fuerzas del general Varela las que avanzan sobre aquél, y tendrá que caer sin apenas nuevas acciones. Y ya estaría en nuestro poder a no ser por el interés del alto mando en no dañar en lo más mínimo al gran Monasterio. Está ya salvado a El Escorial de un bombardeo eficaz.

Dentro de muy poco, por aquella lonja espaciosa del Monasterio que registrara un día el paso de los soldados de Felipe II, volverá a sentir la pisada firme de las fuerzas nacionales que, como aquéllos, luchan por una España grande.

Las tropas nacionales dan ya los aldabonazos en las puertas de Madrid. Ante la situación de Madrid, bueno es dirigir un nuevo llamamiento a sus defensores para que rindan la capital. Deben saber los obreros que con el general Varela van personas de solvencia moral que han de contribuir a la identificación de todos los milicianos de Madrid, y éstos nada deben temer por el hecho de que hayan pertenecido a la Casa del Pueblo. Sabrán bien de qué modo han sido obligados los obreros a enrolarse en las organizaciones extremistas. Todos tienen la vida a salvo, podéis creerme (dice amononada la locutora española). En mi corazón de mujer no podía hallar una orden, viniese de donde viniese, si tuviera dudas de que con la rendición perderíais la vida, obreros madrileños. Varela ha ofrecido salvarlos y os salvará, si os entregáis al Ejército.

Madrid reconoce que los nacionales han tomado Pinto

Y declara que ha sido bombardeado Getafe

Lisboa, 3 (1 m.).—El parte oficial de hoy, de los rojos de Madrid, dice que los milicianos han evacuado Pinto, un modo como otro cualquiera de confesar que ese pueblo ha sido ocupado por los nacionales, sin querer confesarlo.

Agrega el parte que por la tarde los aviones nacionales volaron sobre Madrid, dejando caer proclamas y haciendo algunos disparos de ametralladora.

Para hacer disparos de ametralladora y causar bajas, como dice el parte, es menester que los aparatos vuelen muy bajos. Y volando bajo se precisan bien los objetivos militares. Y al volar bajo, no van a disparar los nacionales contra los transeúntes o contra las colas.

Cabe preguntar: ¿Dónde están las ametralladoras y los cañones anti-aéreos? Porque al volar bajo es que los aviones han burlado el radio de acción de esos cañones, pero entonces

A los matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en Cantimpalos

CASA CANDIDO MENDOZA

LOS CRIMENES COLECTIVOS DEL MARXISMO

Se intenta matar por envenenamiento a todos los detenidos a bordo del "Uruguay,"

Sevilla, 2 (11 n.).—El general Queipo de Llano ha dicho esta noche que los marxistas continúan asesinando a oficiales por causas insignificantes y a personas civiles que no han cometido delito alguno, sino por el mero hecho de ser de ideas contrarias. Veamos la caballerosidad, la dignidad, la nobleza de que alardean los rojos. Son noticias oficiales que he recibido: Los prisioneros a bordo del vapor «Uruguay», anclado en el puerto de Barcelona, acusados todos de ser fascistas, son víctimas del trato más inhumano.

Ayer se produjo en dicho buque la tercera intoxicación colectiva. En la intoxicación, pésima, deficiente, han sido mezcladas substancias de terrible toxicidad que originan trastornos intestinales, graves en el noventa por ciento de los casos.

Tal es la persistencia de las intoxicaciones, que aparece manifiesta la intención de producir las, pues las denuncias formuladas han merecido la indiferencia, cuando no la burla, de los carceleros.

No he de hacer comentarios. Sólo queremos que estos hechos sean conocidos por la conciencia universal. Que sepa el mundo que los prisioneros a bordo de los rojos están en peligro de morir envenenados.

París, 2.—Ha llegado en avión, procedente de España, el generalísimo rojo Asensio.

Interrogado por un periodista, manifestó que su salida de Madrid no debe causar asombro a nadie. La situación de Madrid es de sobra conocida. He ahí la causa—ha dicho, y agregó:

—El Gobierno me exigió que a toda costa evitase que Madrid fuese atacado por los nacionalistas. Después de un examen detenido llegué a la consecuencia de que con un ejército indisciplinado no podía contener al del general Franco, que cuenta con el material más moderno hasta ahora conocido.

Berlin, 2.—La C. N. T. ha denunciado que en Madrid hay treinta mil milicianos que se niegan a ir a combatir en los distintos frentes.

N. DE LA R.—Treinta mil personas conscientes; treinta mil hombres que comprenden la inutilidad de resistir.

EN EL SECTOR SUR DE LA SEPTIMA DIVISION SE OCUPAN LOS PUEBLOS DE FUENLABRADA Y PINTO

Nuestros cazas incendian un avión rojo

El comunicado oficial del Ejército del Norte, dice en el día de ayer lo siguiente:

Situación general a las 21 horas del día 2 de Noviembre de 1936.

En la jornada de hoy nuestras fuerzas han desplegado actividad en los frentes de la séptima División y División de Soria. En la primera (sector Norte) han continuado nuestras columnas presionando al enemigo en las posiciones que cubren El Escorial; en el sector Sur se han ocupado Fuenlabrada y Pinto. Las fuerzas de la División de Soria han proseguido su avance hacia el Sur, por la orilla derecha del río Dulce.

En las restantes Divisiones no ha ocurrido novedad.

Se mantiene la situación en el aspecto favorable recogido en comunicados anteriores.

En la zona de retaguardia no ocurre novedad.

Avila, 2 de Noviembre de 1936.—El coronel jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

Boletín de información del Cuartel del Generalísimo

Boletín de información de la secretaría del Cuartel general del Generalísimo Franco, correspondiente al día 2 de Noviembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, sexta y octava Divisiones y División de Soria.—Sin novedades dignas de mención.

Séptima División (sector Sur).—En el sector Sur de esta División fueron ocupados los pueblos de Pinto y Fuenlabrada.

En el día de ayer fueron hechos en este sector doscientos prisioneros, hecho no mencionado en el boletín correspondiente.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

Actividad de nuestra aviación. Nuestra aviación ha cumplido, en el día de hoy, las misiones que se la habían señalado, cooperando eficazmente, con sus bombardeos, a la ocupación de los dos pueblos citados, en la séptima División.

En Talavera fueron vistos, a las 14,30, dos aviones de bombardeo rojos por dos cazas nuestros que se hallaban en el aire. Estos atacaron, despareciendo uno de los rojos entre las nubes, y cayendo el otro incendiado en un sitio próximo a Talavera, al Sur del Tajo.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

El general Millán Astray en Segovia

El gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que acaba de visitar y ponerse a las órdenes del general Millán Astray que ha llegado en la mañana de hoy a esta capital honrando a Segovia con su presencia y en la que se propone descansar algunos días.

Tengo la seguridad de que todos los patriotas segovianos se alegrarán de tener entre nosotros al glorioso mutilado que supo dar alma a la Legión y un espíritu de sacrificio y un valor del que tantas pruebas ha dado y al que tanto debe nuestra Patria.

Donativo

Dijo también nuestra primera autoridad civil que las niñas de las escuelas de Bernardos le habían enviado una comunicación firmada en

Lea usted

EL ADELANTADO

CASA COLOMBA
MADERAS
Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo).—Segovia
TELEFONO 315
NOTA.—Esta casa no tiene sucursales

Entendámonos de una vez

Por JOSÉ VILLANUEVA DE LA ROSA

Hemos dicho y hemos repetido—y repetiremos muchas veces—que nuestra Falange no es un partido político más al servicio y para la defensa de los intereses de una clase o de un grupo.

Somos un movimiento. Y un movimiento decidido y francamente revolucionario, que viene no a defender, sino a atacar parciales intereses privilegiados, que se venían imponiendo—con abuso—a los intereses sagrados de la totalidad. Falange es una idea hecha carne juvenil, que vino a imponerse como realidad urgente ante el desmoronamiento de una Patria que llevábamos metida en la entraña.

Es falso, absolutamente falso, el tópico de que Falange es simplemente «un partido de lucha», una solución urgente y eventual a las dolencias de una civilización vencida. Nada de esto. La Falange no es sólo «reacción» ante el peligro. Es acción que se adelanta y lucha, no en movimiento defensivo, sino en eficacia ofensiva armada por unos ideales eternos. Porque eternos son—en lo humano—la Patria, el Pan y la Justicia.

Estos son los postulados que determinan nuestra permanencia y excluyen toda suposición de eventualidad. Postulados que no son cedazos que criban y excluyen, sino comunes ideales que abarcan y agrupan. Queremos abarcar; y abrazar a todos los españoles en el amor de la Patria, en el trabajo por el Pan y en el afán de la Justicia.

Si solamente fuéramos un partido de lucha, si fuéramos la tabla de salvación caduca, si solamente representáramos la necesaria operación quirúrgica que viene a salvar un cuerpo podrido de mezquinos intereses, no moveríamos ni un pie. ¡Ni un pie! Queremos y buscamos la lucha, sí; pero luchamos para conseguir la paz, a cuyo paso han de volver victoriosas nuestras banderas.

Y una paz—ya lo hemos dicho—no ha de ser fácil sesteo a la sombra de una tranquilidad conseguida a precio de sangre. Habrá trabajos y dificultades hasta el final y después del final. «Que la vida nos sea antes del triunfo y después del triunfo». Porque—lo ha dicho José Antonio—«el Paraíso no es el descanso. El Paraíso es contra el descanso. En el Paraíso no se puede estar tendido; se está verticalmente, como los ángeles».

Pues bien, nosotros, que ya hemos llevado al camino del Paraíso las vidas de nuestros mejores, queremos un Paraíso difícil, erecto, implacable; un Paraíso donde no se descansa nunca y que tenga, junto a las jambas de las puertas, ángeles con espadas.

Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.)

AUNQUE PAREZCA MENTIRA

Largo Caballero dice que de cada 5.000 balas fascistas sólo una da en el blanco

En cambio dan en el blanco todas las de los rojos

Sevilla, 2 (11 n.).—El general Queipo de Llano ha comentado esta noche el llamamiento que Largo Caballero hace a los milicianos para que acudan a defender Madrid. Dentro de la desesperación que acusa, es de una ingenuidad ilimitada. Para convencer a los marxistas de que deben continuar la lucha, les dice, ni más ni menos, lo que sigue:

«Nadie debe tener miedo a los fascistas, ya que nosotros estamos dotados de mejor material, que nos conducirá seguramente a la victoria. Debe tenerse en cuenta que de cada 5.000 balas que disparan los fascistas, sólo una da en el blanco. En cambio, no se desperdicia ni una de las que disparan los rojos.»

Hace falta ser idiota para decir semejante tontería. Largo Caballero cree que todos los marxistas son tontos. No se explica de otro modo esa manifestación. Claro que, ni aun así, aparecen voluntarios, ni excedentes, ni de servicio obligatorio. Llegará el momento en que nuestras fuerzas entren en Madrid y se encuentren con cuatro gatos. De lo que hay que estar seguros es de que entre ellos no estarán ni Largo Caballero ni Man-

Cooperativa de compras de Cantimpalos
Se compra carne de cerdo a precios corrientes

El Papa oficia una misa por los caídos en la guerra civil

Ciudad del Vaticano, 2.—Su Santidad el Papa ha oficiado esta mañana una misa por los caídos en la guerra que se desarrolla en España.

EL COMITE DE NO INTERVENCION

El sistema de control de los puertos españoles para asegurar la neutralidad

Londres, 2.—Hoy se ha celebrado la última reunión plenaria de la subcomisión del Comité de no intervención en los asuntos de España. Prosiguió el estudio iniciado el día 24 de Octubre de las propuestas para establecer un sistema de control destinado a asegurar el acuerdo sobre neutralidad.

Después de un largo cambio de impresiones sobre las características del plan, se resolvió, a propuesta del presidente, pedir instrucciones a los Gobiernos representados sobre determinadas cuestiones.

Londres, 2.—La reunión de la subcomisión de no intervención duró desde las 15,30 hasta las 19. Se discutió la propuesta para el control de los puertos españoles y de la frontera hispano-portuguesa.

Las diversas delegaciones, después de consultar con sus Gobiernos respectivos, participarán a la subcomisión los puntos de vista de éstos.

También fué discutida la propuesta rusa, y aunque no recayó acuerdo, parece ser que en el transcurso del debate se notó oposición general al proyecto de los soviets.

La charla de anoche por el general Queipo de Llano

¡QUE VA A SALIR EL GORDO!

Sevilla, 2 (11 n.)—El general Queipo de Llano ha dado este noche su charla de costumbre. Comenzó diciendo:

«Pasen, señores, pasen, que va a salir el gordo, o van a salir los gordos... Porque me figuro que «Inda» se ha evaporado ya. Queda Pedro Rico. Casi todos los gordos suelen ser famosos y todos buenos, según se dice por ahí. Puede ser. ¿Es bueno «Inda»? Pensando en cómo ha hecho los millones (negocios sucios, comisiones por la compra de gasolina a Rusia, etc.), la verdad, a mí no me parece muy bueno. En cambio Rico es buenísimo. Que lo diga si no cierta artista...

Claro que yo he derivado el grito. Al decir «va a salir el gordo», me refiero a la toma de Madrid. ¡Que viene, que viene a pasos agigantados! Yo ya me estoy relajando de gusto por lo que representa para España y para mis queridos sevillanos, que ese día van a echar la casa por la ventana. ¡Vamos a tener que dar la razón a los marxistas! Ese día, pitimilla al canto. Lo prometo.

EL LADO MARXISTA

Me hago cargo del estado de ánimo de los dirigentes marxistas, después de haber lanzado estos días noticias participando éxitos simulados. Cuando los pobres borregos que les siguen iban tomando en serio esas noticias, ¡plaf!, nuestras tropas se encuentran a las puertas de Madrid, y avanzan, avanzan sin temor a los tanques que, por cierto, no dan frío ni calor a nuestros soldados a pesar de ser rusos. Ahora el generalísimo soviético dice a Largo Caballero que con milicianos indisciplinados y cobardes no se puede defender Madrid. Eso ya lo sabía yo. Pero si ahora hay pánico en las filas marxistas, ¿qué va a pasar cuando se encuentren nuestras tropas a orillas del Manzanares? Y adviértase que esto no va a tardar mucho. Pero, en fin, los generales rojos tienen interés en que la lucha continúe, porque en ello les va el cocido. Otra cosa son los obreros, que resisten merced al engaño de que son víctimas. En realidad, ¿qué va a ser de esos generales, de esos coroneles y de esos dirigentes que no hayan tenido la fortuna de ser comisionados para comprar material de guerra? Tendrán que descender al papel de mozos de cuerda o de pastores de cerditos (así estarán entre compañeros), y quién sabe si algunos de ellos servirán para esos menesteres. Que lo diga Mangada. ¡Qué va a servir ese idiota! No sé en qué se va a emplear esa ficha. ¡Ah! Es posible que le subvencionen para ir al extranjero a estudiar esperanto, como ya le subvencionó Azaña una vez con 10.000 pesetas.

Pues todavía proclaman éxito, ahora que lo dicen ya con la boca chiquitita, como conscientes de su infame proceder. El parte oficial es una desdicha.

He aquí una declaración paladina de Largo Caballero: Para cavar la fosa del fascismo en Madrid, necesitamos de toda España. ¿No es una confesión de impotencia? Porque no tienen todo el pueblo de Madrid, ya que la población honrada está con nosotros, y si es obligada a manejar el fusil, tengo la seguridad de que no hará fuego contra los nacionales y se

volviera contra los rojos en momento oportuno. En cuanto a que necesitan de toda España para cavar la fosa del fascismo, es verdad. Pero da la casualidad de que nosotros tenemos las tres cuartas partes del territorio. Es decir, que para vencer a nuestras tropas era necesario que todos nos marchásemos con los rojos, incluso las tropas.

Largo Caballero declara ya su irremisible derrota, a pesar de lo cual pretende seguir engañando al pueblo para dar tiempo, sin duda, a apoderarse de lo que quede por Madrid, incluso de las carteras de los transeúntes. Son voces de angustia mal disimuladas que surgen de todas partes. De la Prensa roja, de los mítines, de las emisoras. La C. N. T. ataca a los milicianos porque supone que en la actualidad hay más de 30.000 escondidos. Esconder es, ¡vive Dios!

Mientras tanto, Largo Caballero sigue llamando a los voluntarios, a los excedentes, a los de servicio obligatorio... Y les conmina con las sanciones que señala el Código Militar, pero parece que no tienen muchas ganas de presentarse.

Asensio en París y el general ruso en Madrid, han declarado que no hay posibilidad de defender con éxito la capital. No se rinden, sin embargo. ¿Esperan el material ruso que no acaba de llegar? Es posible que sostengan algo la lucha con esa esperanza, como aquella en que viven todavía algunos pueblos de Andalucía en cuanto a la columna de socorro que al empezar el movimiento anunció Madrid y que todavía no ha llegado.

Es posible que ante la evidencia de que nada pueden hacer ya en la capital, desvien su acción contra Andalucía. Tengan la seguridad de que se les recibirá dignamente.

«LOS FASCISTAS CODICIAN CATALUÑA»

El parte oficial dice: «Los fascistas codician Cataluña. El barco pirata «Canarias» bombardea Rosas.» Que codiciamos Cataluña... ¡Pero si es nuestra!

EL DIA QUE LLEGO AZAÑA A BARCELONA

Hubo una manifestación enorme, con grandes cartelones, que decían: «Abajo los traidores que huyen de Madrid», «Muera Azaña», «Estando Azaña, pobre España»

Los rojos están convencidos de su derrota. Un abogado que ha podido evadirse de Barcelona hace apenas una semana, ha hecho a un periodista, en Pamplona, las siguientes manifestaciones:

«Los rojos están convencidos de su derrota. Yo, que pude salir gracias a un amigo que está en un organismo de la Cataluña soviética, sé que los dirigentes están seguros de la inutilidad de sus esfuerzos. A Ventura Gassol y Pi y Suñer me los encontré en Puigcerdá. Conozco a Gassol personalmente, y éste me vió, pero procuró «chacarse el loco». Estaba completamente desenchocado y pálido. Pi y Suñer aparecía más sereno.»

En las oficinas y centros burocráticos de la Generalidad se dice claramente, a los íntimos, que en cuanto

de Gerona millares de hombres, plenos de indignación y de coraje, se ofrecen al mando. ¡Qué, hombre, qué! Todos pudieron oír las llamadas angustiosas a Gerona y a Barcelona pidiendo auxilio. Si esos hombres de la costa estuviesen poseídos del valor que se les atribuye y de que alardean, en lugar de pedir auxilio acudirían rápidamente a la costa. Mas para qué desembarcar ahora. No es momento oportuno. Cuando llegue la hora ¡ya lo creo que desembarcaremos!

Y nos amenazan. Dicen que nos van a ajustar las cuentas. Eso nos corresponde a nosotros, como más cultos. Ellos apenas saben deletrear y mal pueden ajustar cuentas.

LAS NOTICIAS OFICIALES DEL EJERCITO NACIONALISTA

Dió cuenta el general de la ocupación, en el día de hoy, de Pinto y Fuenlabrada. Estamos ya tan próximos a Madrid, que nuestros cañones pueden rebasar perfectamente la Puerta del Sol. En este mismo sector, además de los 300 muertos hechos a los rojos, se les cogieron 250 prisioneros.

En Talavera, a las catorce y treinta, fueron vistos dos aviones rojos de bombardeo, uno de los cuales fué abatido y cayó en las inmediaciones de dicha población. Seguramente que mañana los dirigentes rojos dirán que en Talavera nos han derribado dos aparatos.

Terminó el general Queipo de Llano hablando del «Plato único» y dando cuenta de los donativos y ofrecimientos que se le han hecho.

Dr. José M. Barrios
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de dos a cuatro
José Zorrilla, número 24
SEGOVIA

se tome Madrid caerá sobre Barcelona una verdadera tormenta de plomo y metralla.

«¿...? Las mujeres de mala vida, los individuos de más pésimos antecedentes, los invertidos, los traficantes de cocaína y otros estupefacientes del Barrio Chino, continúan su negocio en las vanguardias y retaguardias rojas. Arrastran a la mayoría al pillaje o al crimen cuando se presenta ocasión.»

Hubo día en que se hicieron cuatrocientos fusilamientos.

«¿...? Hubo día que en Barcelona se hicieron cuatrocientos fusilamientos. Hace unos veinte días que ya bajó este furor homicida a un promedio de unas veinte ejecuciones diarias.»

Las mujeres pasean por la calle animando a los milicianos a que cometan todo género de tropelías.

Los dirigentes están ellos mismos condenados a muerte, sobre todo los de Madrid.

«¿...? Los dirigentes están condenados ellos mismos a muerte. Pero sobre todo los de Madrid. Yo estaba en Barcelona el día que llegó Azaña. Al siguiente se organizó una manifestación imponente: unas cincuenta a sesenta mil personas tomarían parte en ella. Pasaron por las Ramblas dos veces, y en la segunda fué cuando les vi. Cantaban «Els Segadors» y «La Internacional». Portaban grandes cartelones, en los que se leía: «Abajo los traidores que huyen de Madrid». «Muera Azaña!» Otro en verso decía: «Estando Azaña—pobre España». Entre los de la Esquerda y el Estat Catalá existen grandes rivalidades, y Dencás ha huído, desconociéndose su paradero, porque la opinión de matiz anarquista ha reaccionado contra él y le perseguían. A los jefes de milicias no se les obedece, se discute con ellos, y como diez pueden más que uno, se da el caso que diez milicianos arresten a un capitán rojo.»

Millán Astray estuvo el domingo en Avila.

Avila, 2.—Ayer tarde llegó a esta ciudad el glorioso general Millán Astray, fundador de la Legión, que tan brillante papel viene desarrollando en el curso del movimiento liberador.

Desde el edificio de Correos y Telégrafos, arengó a la multitud que le aclamaba, y que no cesaba en sus gritos patrióticos.

El general habló del desarrollo triunfal de nuestro movimiento, y de la constancia de la victoria, que no se separa de nuestro lado.

Al terminar, invitó al pueblo a entonar los himnos de la Legión y de la Falange, que fueron escuchados con el brazo en alto, y ordenó que no se dieran más vivas que los que él iniciara: al Ejército, a España, a Mola, a la Falange y al Caudillo Franco.

Después, en unión de las autoridades, recorrió las distintas dependencias oficiales, siendo aclamado en todas partes.

EN LA CATEDRAL

Las visitas y misas cantadas a Nuestra Señora de la Fuencisla

Con motivo de unos solemnes funerales que se están celebrando después de la misa convencional, en nuestro primer templo, las visitas y misas cantadas que se hacen a Nuestra Señora de la Fuencisla, para pedir por su intercesión el triunfo del Ejército y la salvación de España, no proseguirán hasta el viernes próximo, día 8, por el siguiente orden:

Viernes, 8.—Montepío del Clero Diocesano, Congregación Sacerdotal y Seminario Conciliar.
Sábado, 7.—Comunidades religiosas de varones: Franciscanos, Dominicos, Carmelitas Descalzos, Jesuitas, Misioneros del Corazón de María, Jerónimos, Maristas y Marianistas.

Domingo, 10.—Comunidades religiosas de mujeres: todas las de clausura, Hijas de la Caridad del Hospicio y del Hospital de la Misericordia, Siervas de María, Hermanitas de los Pobres, Jesuitas, Concepcionistas, Oblatas, Reparadoras y de la Sagrada Familia.

Lunes, 11.—Ordenes Terceras de San Francisco, de Nuestra Señora del Carmen y de Santo Domingo.

Martes, 12.—Congregación de la Minerva, Culto diario al Santísimo Sacramento, Adoración Nocturna, Cofradía del Santísimo de Santa Eulalia, ídem del Santo Cristo del Mercado, Marías de los Sagrados, Jueves Eucarísticos y Pía Unión de María Reparadora.

Miércoles, 13.—Archicofradía del Sagrado Corazón de Jesús, Apostolado de la Oración de las iglesias de los Padres Misioneros y San Sebastián y Esclavitud de los Sagrados Corazones en Santa Eulalia.

Jueves, 14.—Asociaciones de Hijas de María, de toda la ciudad.

Viernes, 15.—Conferencias de San Vicente de Paúl de toda la capital y Asociación de Caridad del Santo Hospital.

Sábado, 16.—Asociaciones de Padres de Familia, de Acción Católica, de Juventudes Católicas, Luises, Kostkas, Antonianos y Legionarios de la Buena Prensa, Sindicato Femenino Obrero y Academia de Obreros.

Domingo, 17.—Congregación de la Doctrina Cristiana con las Catequesis de toda la población y Cofradía del Niño Jesús de Praga.

Se crea en Burgos un alto Tribunal de Justicia militar

Le presidirá el teniente general Gómez de la Jordana

Burgos, 2.—Han sido dadas, entre otras, las siguientes disposiciones:

Creando un alto Tribunal de Justicia militar, al que competirá la resolución de los asuntos que se enumeran, y nombrando presidente del mismo al teniente general Gómez de la Jordana.

Convocando un curso para proveer cuarenta plazas de oficiales de complemento de Aviación.

Dando de baja en el Cuerpo de Investigación y Vigilancia a un agente de primera, otro de segunda y un inspector de primera.

El general Varela asegura que no existe enemigo y que será abierto el camino de Madrid

Lisboa, 2.—El ataque de hoy comenzó a las tres de la mañana y las columnas partieron de Valdemorado. Una fuerte niebla impide toda visibilidad. El avance comienza en medio de una calma y un silencio absoluto, y se gana más de un kilómetro de terreno sin que se oiga ni un solo disparo de fusil. La toma de Fuenlabrada se hace con toda tranquilidad y sin apenas resistencia. Los rojos, mientras huyen, van regando de armamento el camino. Sobre el terreno van dejando ametralladoras, fusiles, macutos, todo. A las once de la mañana se ha tomado Pinto. Entonces el general Varela por el avance, asegura que no existe el enemigo y que será abierto el camino de Madrid, que se ve a lo lejos a simple vista.

EMISORA RADIO SEGOVIA

Servicio de extracorta

Relación de radiogramas recibidos el día 2 de Noviembre:

Para Segovia, de Madrid: Mariano Sanz Frutos, Pinilla, 12. Bien, deseamos noticias. Alejo.—Alejandro Vega, ventorro de Jauja. Bien, recibidas noticias. Joaquina.—Gabriel Pascual, Ruiz de Alda, 2. Bien, recibidas noticias. Eloísa.—Eugenia Martín, Azoguejo, 5. Bien, recibidas noticias. Manuel.—Antonio Frija, evacuado de El Espinar. Bien, recibidas noticias. Victoria.—Félix García, Escuderos, 14. Bien, deseamos noticias. Basilio.—Mariano Rosillo, Juan Bravo, 4. Bien, recibidas noticias. Fernando.—Manolita de Marcos, San Valentín, 9 y 11. Bien, recibidas noticias. Su madre.—Paula López Ruiz e hijo, veraneante de Es Espinar. Bien, deseamos noticias. José Fernández.—Tomás Valls, San Francisco, 47. Bien, deseamos noticias. Angela.—Federica González, Juan Bravo, 24. Bien, recibidas noticias. Consuelo.—María Arias, veraneante de San Rafael. Bien, deseamos noticias. Francisco Villanueva.—María Domínguez, veraneante de El Espinar. Bien, deseamos noticias. María.—José Hermoso, Melitón Martín, 12. Bien, deseamos noticias. Josefina.

Para El Negro, de Madrid: Pedro Sanz y Sanz. Bien, deseamos noticias. Aquilino.

Para El Espinar, de Madrid: Felipa Corbacho, plaza del Altozano.

Para el matorral de Cantimpalos.

ban.—Marcelino San Frutos. Bien, deseamos noticias. Gregoria.
Para La Velilla, de Madrid: Florencio Martín. Bien, deseamos noticias. Antonio.
Para Escalona del Prado, de Madrid: Melitón Montarelo. Bien, deseamos noticias. Victorio.
Para Hontanares de Eresma, de Madrid: María López García. Bien, deseamos noticias. Isidro.
Para Muñozpedro, de Madrid: Aurora Torres. Bien, deseamos noticias. Gabriela.—Rafael Agustín. Bien, deseamos noticias. Buenaventura.
Para Nieva, de Madrid: Tomás de Pedro. Bien, recibidas noticias. Rufino.—Martín Hernández. Bien, deseamos noticias. Florentino.
Para Mozoncillo, de Madrid: Victoria Torrego. Bien, deseamos noticias. Pedro.—Justo Puentes. Bien, recibidas noticias. Herminia.
Para Vegafria, de Madrid: Mariano Torre. Bien, recibidas noticias. Manuel.
Para Roda de Eresma, de Madrid: Marcelino de Frutos. Bien, deseamos noticias. María.
Para Torreadrada, de Madrid: Gregorio Secundino. Bien, recibidas noticias. Sofía.
Para Brevia, de Madrid: Inocente Sanz. Bien, recibidas noticias. Lucía.
Para Cozuelo de Fuentidueña, de Madrid: Emiliano Matesanz. Bien, deseamos noticias. Mariano.
Para Santa María de Nieva, de Madrid: Luciano Palacios. Bien, deseamos noticias. Concha.—Leovigildo Holguera, sastrería. Bien, deseamos noticias. Jesús.
Para Navafria, de Madrid: Antonio Pastor. Bien, deseamos noticias. Felisa.
Para Budillos, de Madrid: Manolita González. Bien, deseamos noticias. Encarnación.
Para Encarnación, de Madrid: José López. Bien, deseamos noticias. Frutos.
Para Valseca, de Madrid: Juana Hermángomez. Bien, deseamos noticias. Donato.
Para Fuentepelayo, de Madrid: Luis Escribano. Bien, deseamos noticias. Eulalia.
Para Riaya, de Madrid: María Martín. Bien, deseamos noticias. Julián.
Para Encinillas, de Madrid: María Manso. Bien, recibidas noticias. Ricardo.
Para Valseca, de Madrid: Benito Agudo. Bien, deseamos noticias. Julián.

El famoso ciclista Fermín Trueba es hallado muerto

Se le encontró un carnet de la C. N. T.

Lisboa, 1.—Cuando las tropas nacionales siguieron su avance en dirección a Madrid, conquistando posiciones en el valle, los soldados de Sanidad que recogían los heridos y los cadáveres, encontraron en uno de éstos un carnet de la C. N. T. a nombre del corredor ciclista santanderino Fermín Trueba.

También fué recogido, pero vivo, como sus tíos, un sobrino de Ortega y Gasset, natural de Castellón, quien declaró que de Valencia y Alicante han llegado a Madrid algunas columnas de milicianos para defender la capital.

El famoso músico Manuel de Falla vive

Pudo escapar del temporal selvático del marxismo

París, 2.—El ilustre compositor español Manuel de Falla, por cuya suerte tanto se temió en los primeros momentos de la revolución española, se encuentra vivo.

Según el periódico «Le Temps», Falla, a pesar de su precario estado de salud, «pudo escapar del temporal selvático del marxismo». Sin embargo, el admirado músico no se encuentra bien, máxime después del viaje que realizó desde Baleares a Granada, bajo el fuego de los rojos.

D. Francisco Javier López-Pereira y Martín

Teniente de Artillería

D. Ignacio Jiménez y Martínez de Velasco

Teniente de Artillería

Nurieron por Dios y por España fusilados por los rojos en Madrid el 16 de Septiembre de 1936 después de largo cautiverio

R. I. P.

Las familias,

Ruegan a sus amistades una oración por sus almas.

El funeral que se celebrará el día 5 del corriente, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Miguel, y las misas gregorianas que empezarán el día 6, a las nueve de la misma, en el altar del Sagrado Corazón, de dicha parroquia, y las gregorianas que empezarán el día 13, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Santa Eulalia, serán aplicadas por el eterno descanso de dichos señores.

EL SEÑOR

Don Jerónimo Estebanz Matesanz

Maestro que fué de Sanchonuño

Falleció en Valderas del Condado el día 30 de Octubre de 1936 a los 73 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados sobrinos don Nazario, don Celestino, doña Francisca y doña Petra Estebanz; sobrinos políticos don Fausto Casla, doña Margarita Yagüe, don Santos Gilarranz, doña Isabel Martín y doña Manuela Casla; primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.

Aviones nacionales han bombardeado el aerodromo de Prat de Llobregat durante ochenta minutos

Nos encontramos a diez kilómetros de Madrid—decía ayer el enviado especial de un periódico de Sevilla— Los puertos de Málaga y Cartagena han sido bombardeados durante tres horas por aviones nacionales

LOS PROCLAMAS DEL GENERAL FRANCO SOBRE MADRID

Burgos, 3 (3 t.).—Por los aviones nacionalistas que han bombardeado Madrid, también han sido arrojadas proclamas invitando a los milicianos al pueblo de Madrid a rendirse. En dichas proclamas se dice que la toma de Madrid por el Ejército es inevitable. Nada podréis hacer para contener el avance de las fuerzas nacionalistas. Podéis rendiros sin temor a represalias. Son vuestros jefes y vuestros superiores los que llevarán el merecido castigo. Nosotros no emplearemos medidas de violencia contra la población madrileña.

SIGUEN LOS ASALTOS Y SAQUEOS

Hendaya, 2.—De Madrid se comunica que continúan los saqueos y desmanes de casas particulares, incluso de súbditos extranjeros no obstante reclamaciones de los diplomáticos.

AGREGADO A LA EMBAJADA RUSA DIRIGIO LA FRACASADA OFENSIVA

Gibraltar, 2.—En las últimas derrotas marxistas en el frente Sur de Madrid, las fuerzas estaban mandadas por el agregado militar de la Embajada rusa en Madrid, a quien acompañaban varios jefes y oficiales de la misma nacionalidad. En la actualidad, ni una sola de las líneas que cercan Madrid ha sido rota por los esfuerzos de los rojos. Antes al contrario, éstos siguen retrocediendo.

AZANAS DE LOS «BOUS-CRUCEROS»

La captura del buque rojo "Arrate-Mendi", de 4.000 toneladas, efectuada el sábado

En submarino y un trimotor, también rojos, puestos en fuga

San Sebastián, 2.—El diario «La Esfera» publica la siguiente información: Con las sombras de la noche, cuando la lluvia pertinaz que barría la bahía, entraba en Pasajes la flotilla de «bous», que en aguas del Cantábrico está cubriéndose de gloria, es cuando un nuevo buque apresado. El premio a su audacia y a sus hazañas. Los cinco navegaban en un grupo de gloria. Traían la aureola de haber ganado en un mes de cruzar el golfo de Vizcaya a la caza de piratas.

El «Arrate-Mendi» a la vista una mar picada. Gris en el cielo y gris en el agua. La flotilla navegaba costeano. Tranquilidad en la bahía. Ojos avizorantes otean el horizonte en busca de la ruta cruzada por los barcos piratas. Una columna de humo se levanta zigzagueando hacia la lejanía. ¡Barco a la vista! Se abren los fuegos y se ordena zafateo de combate. Todos en sus puestos. Los cinco «bous» son cinco corceles empujados por el entusiasmo. Un cañonazo largo. Otro corto y el buque rojo que se detiene. Es una nave de cerca de cuatro mil toneladas y tan pronto, algo más pequeño que el que capturaron anteayer. Venía de un puerto francés rumbo a Castro-Urdiales y fué capturado más allá de Cantabria.

El «Arrate-Mendi» fué abordado por los «bous», subiéndolo a bordo que se hizo cargo del buque. Combate de un trimotor rojo rumbo a Pasajes. La flotilla salta al agua. De pronto en el cielo, un avión va dibujando un rizo agorero. El resultado no se hace esperar. Es un trimotor marxista. Ahora vuela en gran altura sobre los «bous». La bomba cae a poca del «Santa Catalina», luego otras cuatro o cinco cayendo a bastante distancia de los demás.

Comenzan a funcionar las ametralladoras antiáreas. Un cerco de explosivos traza una circunferencia alrededor al avión rojo. Hurta las bombas y desaparece en el horizonte. Los «bous» han derrotado a un avión.

El submarino «C-5» huye. Continúa la marcha sin más novedad en la cubierta.

La hora es una estela tenue y simple que cruza por delante de los ojos de España. Un submarino a la vista. Se preparan los cañones y se ordena la formación en fila de combate. El «C-5», de la flota roja de submarinos, ha avistado a los submarinos buques y cambia la ruta. El «C-5» es libre. Por lo visto la fama de «bous» ha cundido por las aguas del Cantábrico, aumentando día con día con las nuevas conquistas.

Con las sombras de la noche, cuando la lluvia pertinaz que barría la bahía, entraba en Pasajes la flotilla de «bous» que conmovía una gran presa: El «Arrate-Mendi», de 4.000 toneladas, compañía Sota y Aznar.

Estiman los vascos que no valía la pena luchar por la independencia de Euzkadi para pasar a ser una colonia de Rusia.

N. DE LA R.—Tarde es ya para el arrepentimiento, aunque los nacionalistas vascos se dan cuenta de su error.

La Coruña, 2.—Radio Berlín decía ayer que entre los nacionalistas vascos se observa descontento por la intromisión de Rusia en Bilbao y demás provincias y capitales que están en poder de los rojos, en las cuales ejercen el mando los delegados de Moscú.

Estiman los vascos que no valía la pena luchar por la independencia de Euzkadi para pasar a ser una colonia de Rusia.

N. DE LA R.—Tarde es ya para el arrepentimiento, aunque los nacionalistas vascos se dan cuenta de su error.

Coruña, 2.—Escuadrillas de aparatos nacionales han bombardeado el aerodromo de Prat de Llobregat.

Informaciones de Barcelona señalan que a las once de la noche aparecieron sobre el Mediterráneo varias escuadrillas de trimotores nacionales, volando a muy escasa altura. Los "escucha" de Monjuich y del Tibidabo dieron la voz de alerta, pero a los pocos minutos caía sobre el aerodromo de Prat de Llobregat una verdadera lluvia de torpedos.

Parece que el bombardeo ha causado enormes daños, sobre todo en los aviones de la Generalidad, disimulados bajo "camuflaje". Por esta causa estaban muy juntos y a ello se ha debido que los destrozos hayan sido mayores. Se pudieron apreciar grandes llamas.

También fueron muy castigados los barracones del aerodromo. El bombardeo duró aproximadamente ochenta minutos.

Dos aparatos de caza se elevaron del campo pero cayeron, alcanzados por las ametralladoras de los nacionales.

Las escuadrillas atacantes se renovaron tres veces para renovar la carga que lanzaron en su totalidad dentro del aerodromo.

Se sabe que Sandino, jefe de los servicios de Aviación de la Generalidad, ha ordenado el fusilamiento de siete individuos, entre los cuales figura un oficial que estaba de guardia, a los que se acusa de negligencia.

Los acusados se excusan diciendo que sin duda los aviones nacionales, que llegaron por el mar, se aproximaron volando a ras del agua, y a causa de su color oscuro plateado no pudieron distinguirlos.

Parece que ha habido víctimas en uno de los pabellones del aerodromo ocupado por oficiales de Aviación.

Córdoba, 2.—A las cuatro de la madrugada de hoy volaron sobre la Costa Brava, en el Mediterráneo, dos aviones trimotores nacionales que se adentraron en tierra y bombardearon nuevamente el aerodromo de Prat de Llobregat. Al mismo tiempo dos buques nacionales bombardearon objetivos militares del litoral catalán.

Gibraltar, 2.—Los aviones nacionales han bombardeado el puerto de Barcelona, asegurándose que ha ardió un hidroavión de origen soviético.

Lisboa, 2.—Dos buques que transportaban material de guerra para los rojos han sido bombardeados por los barcos nacionales en la costa de Levante.

listas vascos, mil veces más traidores que los mismos rojos, podían prestar todavía un gran servicio a la Patria actuando en aquella región como les aconseja y como sin duda les reclama a gritos su conciencia.

A tiempo fueron advertidos del peligro. Contra las advertencias de los patriotas, contra los avisos de la Prensa nacional, contra la misma voz de los obispos, los católicos vascos, ciegos de orgullo y de egoísmo, desoyeron todas esas llamadas y se entregaron atados de pies y manos al carnavalesco Frente Popular, que, por serlo, había de desembarcarse a poco dejando libre su faz repugnante en la que se acusaba el ansia de destrucción y de sangre.

El periódico añade que estos agitadores están acusados de haber desarrollado actividad, particularmente a lo largo de la frontera francogermana.

Sangriento encuentro entre «Cruces de Fuego» y comunistas

París, 2.—Durante una reunión del partido social (antes «Cruces de Fuego»), presidida por el coronel La Rocque, se suscitó un encuentro sangriento entre comunistas y elementos de aquella organización patriótica.

Parece que los rojos estaban capitaneados por dos diputados. Intervinieron unos mil hombres de la guardia móvil para dispersar a los comunistas, diez de los cuales fueron detenidos.

El general Castelnau, por la cruzada contra el comunismo

París, 2.—El general Castelnau publica un artículo en un periódico de París, en el que habla de Portugal y de su gesto rompiendo con el Gobierno rojo de Madrid.

Estima el ilustre general francés que todos los países deben unirse a esta gran cruzada por la civilización.

¡A BUENA HORA!

Los nacionalistas vascos se dan cuenta de su error

La Coruña, 2.—Radio Berlín decía ayer que entre los nacionalistas vascos se observa descontento por la intromisión de Rusia en Bilbao y demás provincias y capitales que están en poder de los rojos, en las cuales ejercen el mando los delegados de Moscú.

Estiman los vascos que no valía la pena luchar por la independencia de Euzkadi para pasar a ser una colonia de Rusia.

N. DE LA R.—Tarde es ya para el arrepentimiento, aunque los nacionalistas vascos se dan cuenta de su error.

EL CORONEL PUIGDENDOLA FUE MUERTO POR LOS MILICIANOS

A CAUSA DE HABER MATADO AQUEL A UN CAPITAN

Las emisoras rojas han dado cuenta de la muerte, en el frente de batalla, del traidor Puigdendola, que era comandante militar de Badajoz cuando esta ciudad fué conquistada por las tropas nacionales.

La emisora de Tetuán ha dicho a las cuatro de la tarde de hoy que uno de los ayudantes de aquel coronel, hecho prisionero por nuestras fuerzas, ha manifestado que Puigdendola murió a manos de los milicianos.

Según ese oficial, Puigdendola recriminó violentamente a un capitán porque no contenía a los milicianos que huían a la desbandada ante el avance de las tropas nacionales, dando lugar a una violenta discusión entre el oficial y el coronel. Este entonces usó de la pistola y mató a tiros al capitán. En el acto los milicianos dieron muerte al coronel a tiros de fusil.

LA SUPERIORIDAD DE LOS AVIADORES NACIONALES

Gibraltar, 2.—La superioridad de los aviadores que se encuentran en las filas del Ejército, han demostrado en todos los combates ser superiores a los rojos.

En los últimos combates se ha podido comprobar que varios cazas marxistas, superiores en número a un grupo de cazas nacionales, huieron rehuyendo el combate que se hacía inminente. Los aviones del Ejército quisieron obligarles a combatir persiguiéndoles con saña y haciendo fuego constante con sus ametralladoras, pero no consiguieron su propósito.

El papel de la Artillería

A pesar del refuerzo que el armamento de la Infantería ha tenido con las ametralladoras, fusiles ametralladoras, morteros, bombas de mano, etcétera, y a pesar de los progresos de la aviación, que con sus bombas puede sembrar la destrucción en las filas enemigas, sigue siendo la Artillería el arma indispensable, la que indica la potencia de un ejército la seguridad.

Preguntad a un infante sus impresiones sobre la Artillería y os explicará la sensación de alivio, de consuelo, de seguridad, que experimenta cuando a sus espaldas oye el estampido del cañón.

Toda Infantería, en su movimiento de avance, debe ir acompañada por baterías de cañones de 7,5 centímetros de calibre, que unen a su movilidad el suficiente poder para ir destruyendo los obstáculos que se opongan a la marcha de aquélla.

Pero el proyectil que disparan estas piezas (no lo llamemos obús, tomándolo de la palabra francesa «obus» como hacen muchos), tiene el inconveniente de marchar en su trayectoria demasiado rasante, de modo que las tropas resguardadas detrás de parapetos pueden aguantar su fuego, y sacar la cabeza y el fusil cuando las asaltantes estén cerca.

Para contrarrestar este defecto, se emplea el obús de 10,5, más corto que el cañón, y cuyas granadas, elevándose en el espacio, caen en multitud de balines sobre las trincheras.

Desde la Gran Guerra se generalizó el empleo en campaña de piezas de mayor calibre. Nosotros disponíamos de ocho regimientos de cañones de 15 y de obuses de 15,5, de los cuales cinco estaban en provincias sumadas al movimiento, pero además se han improvisado otras muchas baterías con el material que se encontraba almacenado en los Parques.

Para terrenos montañosos tenemos la artillería de montaña, en lo que siempre han sido unos especialistas nuestros artilleros, que disponen de unos mulos de carga que no se encuentran en ninguna parte del mundo.

Se encuentra actualmente la artillería ante un problema que aún no ha resuelto ninguna nación: la motorización, o sea, la sustitución del caballo de tiro por el tractor mecánico.

Para las piezas pesadas existen, y nosotros tenemos con relativa abundancia, excelentes tractores orugas, como los usados en la agricultura, que las transportan por toda clase de terrenos, pero las piezas ligeras de 7,5 y de 10,5, tienen mayores exigencias, a las que los actuales tractores no pueden satisfacer y éste es un inconveniente para la constitución de columnas motorizadas, que rápidamente puedan trasladarse a grandes distancias.

Los rojos, en la defensa de Madrid, han hecho uso constante de estas columnas que, más que motorizadas debemos llamar mecanizadas, en que hombres y material van cargados en coches y camiones que les transportan al punto deseado. Allí descargan los cañones, allí los emplazan y... allí los pierden.

Este sistema no tiene aplicación más que con fuerzas, como las suyas, que de antemano desisten de toda maniobra, puesto que la artillería está incapacitada para moverse y cuando llega el momento—que llega siempre—en que se ven envueltas, como no saben ni pueden hacer una

retirada por escalones, la infantería sube a los vehículos apresuradamente y escapa y los artilleros no pueden entretenerse en cargar en los camiones las piezas, que indefectiblemente caen en manos de los nuestros.

Esta es la explicación de que en los partes oficiales hayan aparecido tantos cañones cogidos al enemigo. Para que la artillería pueda acompañar a la infantería que marcha en vehículos mecánicos, debe cargar en los camiones el ganado, lo mismo que el material, y así lo han hecho nuestras tropas en algunas ocasiones. En el tiro, cada vez más técnicamente complicado, no tienen nuestros artilleros nada que envidiar a los de cualquier ejército. Las baterías tiran ocultas detrás de las crestas, sin ver al enemigo contra el que disparan y disimuladas con ramajes para no ser descubiertas por la aviación. Contra los aviones, aunque existen cañones especiales de tiro rapidísimo, cuyos proyectiles van dejando marcada en el aire la trayectoria.

Tenemos, por último, en artillería de costa, la plaza de El Ferrol perfectamente defendida y la de Ceuta, que aun al empezar la campaña, y merced a las teorías pacifistas de Aznar y del boticario Giral, se encontraba casi desmantelada, por lo que tuvo que sufrir el bombardeo de los barcos rojos; hoy ninguno de éstos se atreverá a ponerse al alcance de las baterías allí emplazadas, que con otras de la orilla opuesta dominan el Estrecho.

La influencia de los avances nacionalistas en la cotización de la peseta

París, 2.—Viénesse observando en las cotizaciones de la moneda en Bolsa, que cada avance de las tropas nacionalistas hacia Madrid supone una reacción favorable de la peseta.

La Prensa alemana y la actitud de Rusia

Berlín, 2.—La Prensa alemana condena duramente la actitud de Rusia en la guerra española y la culpa de querer alterar la paz de Europa.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido poner al cobro los siguientes libramientos de pago: A don L. Gómez, 72.453, pesetas. A don J. Hernán, 18.523,95. Señor ingeniero jefe del Distrito Forestal, 5.340.

REGISTRO CIVIL

DIA 2

Defunciones.—María García García, de sesenta y seis años.

Nacimientos.—Angelina Adrián Galán y Pedro Antonio Hernández Escorial.

Matrimonios.—Ninguno.

Pérdida

Reloj de pulsera de señora, en el domingo, desde el Cementerio, Batanes a plaza del Salvador. Se gratificará por ser recuerdo de familia su devolución hotel Comercio.

Desde Riaza

¡Despierta, Castilla!

“Llevas mucho tiempo callado, tu, anciano pereoso; anda, cántanos otra vez las canciones de tus sueños juveniles”.

A Castilla no la ven los castellanos. Las cosas propias no tienen perspectiva para nosotros. No se puede uno conocer a sí mismo porque no se puede mirar a sí mismo. Un castellano, brincando por las tollas de sus prados, no siente la belleza de la pradera. Un pastor se engulle el pan moreno ensoñado de leche, que envolvería Talleyran, luego silba en el caramillo una melodía soleada, y con el olfato de espaldas a la ambrosia de sus tomillares, no admira la cumbre ni otea el valle. En cambio, los marinos, que tienen sus sentidos fatigados por las sanciones de todos los climas, cuando se acercan a las costas de España, huelen desde el barco el tomillo de Castilla.

Hay que dar muchos aldabonazos en este palacio encantado de Castilla. Hay que ponerla delante un espejo limpio para que se vea. Y no hay espejo mejor azogado, de luna más vez, que el idioma castellano, esta maravillosa lengua que, yo no sé por qué, donde peor se habla es en Castilla.

Tengo ya más años que Cristo. He visto bajar los púlpitos, imponer sermones; he oído floridos discursos, tan admirados, tan petulantes, que debieran haber ido seguidos de la marcha redoblante de la guillotina; he leído artículos pretenciosos, en los que cada palabrota era un crepón para las ideas, dando la razón a Fouché que dijo: «las palabras se han hecho para ocultar los pensamientos»; he soportado arengas patrióticas, con el Cid por aquí, con don Quijote por allá, con la Reina Isabel por el otro lado (y luego dicen de la paz de los sepulcros). Pero no he escuchado, ni leído nada, inteligible para un castellano.

Y cuando digo castellano, me refiero a ese arrugado trocaminos que tirando de un pollino, bajo un sombrero de tarjera, y una capa de pliegues metálicos, camina triste por un paisaje ocre y desolado, que Zuloaga ha descrito mejor que yo en uno de sus mejores lienzos. No al manido y espectral hidalgo, hambriento y orgulloso, porque este tipo ya no existe.

¿No hay un alma caritativa que sea capaz de dejarse la vanidad en casa y vaya pueblo por pueblo diciendo: Arriba Castilla? Porque para decir, ¡Arriba España!, hay primero que gritar: ¡Arriba Navarra! ¡Arriba Asturias! ¡Arriba Andalucía!... todas estas regiones se levantan fácilmente porque ya están incorporadas. Pero en esta gran cama de la meseta se duerme tan bien... se estiran con tanta facilidad los pies...

No creo que un castellano valga más que un hombre del Norte, ni éste menos que uno del Sur. Lo que pasa es que en esta vida, que es un sueño, ocurre lo que ocurriría en una gran casa: los individuos que duermen en las habitaciones exteriores perciben mejor los ruidos del mundo. Y hace falta un cataclismo para que se despierten los del interior. Pero es el caso que el cataclismo ya se ha producido y nuestros castellanos (insisto en que los campesinos) siguen durmiendo, abusando de la tranquilidad de conciencia que les da su honradez y su hombría de bien.

Es que, acaso, la gran canallada que sufre España, no se puede traducir al castellano. Que esas ideas viscidas que han corrompido el cuerpo de la Patria, no pueden pasar por el tamiz austero de Castilla. Y que hay que ser un poco María Magdalena para deslumbrarse por la divinidad.

En otros tiempos más fáciles, sería un crimen despertar a este niño grande que duerme su sueño blanco y que no se levanta más que para darse un paseo por la verde pradera del Aleuya. Ahora hay que llamarle Lázaro y decirle: «Levántate y anda», porque en España se ha planteado el dilema de Hamlet: «ser o no ser».

Despierta, Castilla. Es verdad que tu sueño milenar ha sido fecundo; que fuiste como un dios, que tumbado en una estrella solitaria estaba creando lo que soñaba. Pero es verdad también que el mundo que tú viste se desbaró en la nada, si los hombres fuertes, que son los que aman la vida, no despiertan.

JOSÉ ANDRÉS MORENO

Ecos de la provincia
Cuéllar
Festividad de los Fieles Difuntos

Con gran solemnidad se ha celebrado hoy en esta población la festividad de Todos los Santos, en las diversas iglesias de la misma.

En la parroquia de San Miguel Arcángel tuvo lugar por la mañana, al igual que en todas las iglesias, solemne misa de difuntos, que se vio concurridísima de fieles.

Por la tarde y a pesar del intenso frío que se dejaba sentir, acudió una inmensa muchedumbre al Cementerio, en el que se rezaron infinitos rezos, y en cuya mansión postrera se veían innumerables coronas con

dedicatorias sentidas, que sus dandos dedicaban a los difuntos.

dedicatorias sentidas, que sus dandos dedicaban a los difuntos.

Desfile
Por la mañana, a las once, las milicias masculina y femenina y «flechas» de Falange Española, en correcta formación, con sus correspondientes tambores y trompetas, oyeron misa en la iglesia del convento de Concepcionistas, dirigiéndose acto seguido al Cementerio a depositar coronas de flores naturales sobre las tumbas de los camaradas caídos por la salvación de Dios y de España, «flecha» Santiaguito Bayón Suárez y falangistas Herminio Heredia Madrigal y Pedro Llorente Velasco, estos dos últimos muertos gloriosamente en la toma de Cerro de Hajar y pueblo de Hoyo de Pinares, respectivamente.

Los camaradas Jacinto de las Heras y Juan Francisco López, entonaron unas sentidas oraciones ante las tumbas de estos héroes, que fueron escuchadas con gran unción por todas las milicias y público en general, pronunciándose los gritos de rigor, que fueron contestados por todos con la palabra ¡Presente!

Después volvieron a desfilar las milicias por la población, camino del Cuartellillo, donde se dió por terminado el acto.

I-II-936.

CÓRCOLES

El nuevo Gobierno rojo de Madrid constará de dieciocho ministros

Todos los días se entablan combates entre los anarquista y comunistas

Lisboa, 2.—Ante los momentos difíciles que atraviesa Madrid, el Gobierno se le ha ocurrido la constitución de un nuevo Gabinete, en el que sin abandonar los miembros actuales los Ministerios, dan entrada a elementos nuevos, con quienes constituirán el «Consejo de defensa de la República».

A partir de ahora, serán dieciocho los ministros o comisarios. La F. A. I. y la C. N. T. tienen su representación proporcional. Entre los anarquistas figura Juan García Oliver, que desempeñará la cartera de Justicia; Peiró, de la C. N. T., jefe de una fábrica de vidrios en Mataró, se hará cargo del ministerio de Industria y Comercio; la señora (?) Montseny, hija de un anarquista, Instrucción pública; Juan López, comunista, será comisario de Comunicaciones; Largo Caballero, seguirá

con Presidencia y Guerra; Prieto, continuará con los actuales ministerios de Aire y Marina y además desempeñará la cartera de Gobernación; Jaime Aiguadé representará a la Esquerra. Se crea el ministerio de Prensa y Propaganda, que será ofrecido a Giral, boticario.

Abandonan los trabajos de las fortificaciones
Berlín, 3 (m).—Más de cuatrocientos hombres que trabajaban en las fortificaciones madrileñas han abandonado los trabajos, regresando a Madrid. Se sabe también que esta actitud fué secundada por unos mil quinientos milicianos, que al llegar a la capital tuvieron que entablar un combate con otros más gubernamentales que les reprocharon su actitud.

En Madrid se entablan todos los días combates entre anarquistas y comunistas.

La reconquista de Peguerinos (Diario de un festigo)

El tabú de Peguerinos ha sido vencido, ocasionando al enemigo una formidable derrota. La columna del coronel Rada, ese sencillo y sereno jefe, ha deshecho una de las concentraciones más fuertes que se han opuesto en la presente guerra. Un enemigo, con la moral fundada en la creencia de que Peguerinos tenía para nosotros una fatal influencia, y con la seguridad de que tal pueblo era el nudo estratégico de toda la zona guadarraña, hizo acumular los mejores elementos de la columna Mangada, reforzada con guardias nacionales de Madrid y Carabineros de El Escorial, numerosas ametralladoras y baterías de artillería. Sólo el bosque de pinos que se extiende frente a la posición llamada Loma Artillera, estaba defendido por 1.500 hombres rojos, con toda clase de material, según han confesado los prisioneros recogidos.

La columna del coronel Rada salió de Navas del Marqués, ya bajo un intenso fuego de artillería enemiga. Componían dicha columna 80 Regulares al mando del comandante Vicario; tres compañías de la Jap al mando del capitán Méndez Vigo; una compañía de requetés; una compañía de Asalto; una centuria de Falange; dos compañías de Infantería y un escuadrón mixto de Farnesio y Calatrava.

La batalla de Peguerinos, que ha sido generalizada desde el momento de organizarse la columna hasta la toma del pueblo, tuvo momentos grandiosos. El asalto al pinar, en donde el enemigo dejó cerca de doscientos muertos, es buena prueba de lo que puede un ejército cuando en el corazón y en el pensamiento se lleva la sublime locura de la Patria. Los nidos de ametralladoras enemigas fueron tomados con gran violencia y, ya desmoralizados los rojos, la persecución se prosiguió hasta caer la noche. Al día siguiente (29 Octubre), se reanudó el avance hasta conquistar el pueblo de Peguerinos. El coronel Rada, con esa valentía prudente que ha hecho de él un gran jefe, y el ídolo de sus soldados, prefirió dejar la columna en las alturas que dominan el pueblo y envió a ocuparlo al ca-

pitán Méndez Vigo, condottiero moderno, que, con unos cuantos muchachos japistas de su «harka», recorrió el poblado, en el cual no quedaba una sola persona. Como los marxistas en su huida habían prendido fuego al pueblo, Méndez Vigo, por orden del coronel Rada, se dedicó a atajar el avance del incendio, evitando de esta manera la destrucción de la iglesia y de las casas de las personas de orden, según las indicaciones que soldados conocedores habían hecho.

El comportamiento de nuestros tropas ha sido magnífico, demostrando valentía y entusiasmo; pero estamos obligados a destacar a las compañías de J. A. P. de Méndez Vigo, por el elevado espíritu de sacrificio, valor y patriotismo insuperados que, como fuerzas de choque, están rindiendo en todo momento en el altar de la Patria.

La conquista de Peguerinos deja en nuestro poder toda la zona de El Escorial, Lagunilla, Santa María de la Alameda y amenaza seriamente la línea del Alto del León a Villalba con sus pueblos de Cercedilla, Los Molinos y Guadarrama.

Entre los numerosos objetos recogidos al enemigo se cuentan tres ametralladoras, 200 fusiles checos y rusos, muchas cajas de municiones de fabricación mexicana, cajas de mantequilla y cañac, mantas, un vagón con pan, cajones de chorizos, etc, etcétera, y entre sus bajas cerca de 300 cadáveres sobre el campo y 41 prisioneros.

Total: un triunfo rotundo y definitivo de los Ejércitos de España, sobre el veneno y el odio soviético marxista.
¡Y Madrid... ya a la mano!
Frente de Peguerinos, 31 de Octubre de 1936.

Gobierno civil

Se pone en conocimiento del público que todos los días laborales y hora de seis a ocho se tiran barrenos en las inmediaciones del cementerio de esta capital.

Lo que se hace saber con el fin de evitar accidentes personales.

Aldehuela del Codonal

Funerales solemnes por Su Majestad el Rey don Alfonso Carlos de Borbón

Por disposición del jefe local de la Comunidad Tradicionalista y secretario de este Ayuntamiento, don Melchor Camacho Pinilla y demás personas del Requeté de esta localidad, se ha verificado el día 26 del actual un solemne funeral en la iglesia de este pueblo, al objeto de rendir el último tributo de respeto, de adhesión y afecto al egregio caudillo de la Comunidad Carlista.

A dicho acto asistieron todos los Requetés de esta localidad, de Martín Muñoz de las Posadas y Aldehuela del Codonal, las autoridades locales, la señora maestra y todos los niños y niñas de la escuela y el vecindario en masa.

Terminando el funeral y por nuestro queridísimo párroco don Adriano de Lucas, se pronunció un sentido discurso enalteciendo las preclaras virtudes de nuestro caudillo fallecido, soberano de hondísimo amor a España y católico ferviente.

Por el jefe local referido se da las gracias a las autoridades, al señor cura, a la señora maestra y al vecindario por haber asistido al expresado funeral por él iniciado.

¡AGRICULTORES!
Sulfato de amoníaco en ESTACION YANGUAS queda alguna existencia disponible en
LA ADUANA
y casa de
LEON PASTOR y PEDRO
Representante Cros

Nota facilitada por la Junta Carlista de Guerra de Segovia

Segovianos: Llevaremos un altar a Madrid, que se situará en la santa iglesia de San Francisco el Grande, para que los buenos españoles puedan lavar las culpas que en los pasados meses de barbarie roja hayan contraído. Para esto irán un centenar de hombres, que serán alimentados durante varios días.

Os pedimos una ayuda a la medida de sus fuerzas, para que, cumpliendo con un deber patriótico, ayudeis a tan sublime acto.

Para esto se reciben donativos en la Comisaría de Guerra Carlista de Segovia, en especies o en metálico. Calle de San Agustín, 27, teléfono 421.

LA JUNTA

Periódicos de Falange Española

Se avisa al público que los periódicos de la Falange (F. E.), «Arriba España», «Amanecer», «Yugo y Flechas», etc., estarán desde hoy a la venta en la Librería Herranz, plaza Mayor, número 5, donde también se reciben las suscripciones para dichos periódicos. Igualmente en dicho establecimiento se podrá adquirir «La Falange», de Segovia.

Es inaugurada en Berlín la Exposición anticomunista

Berlín, 2.—En presencia de los corresponsales de Prensa extranjera y de numerosa concurrencia se ha inaugurado la Exposición de los horrores comunistas.

Figuran en ella testimonios gráficos de la vida miserable que llevan los deportados en Siberia. Una parte de la Exposición está dedicada a la lucha que hubo de sostener el partido nacional socialista con los comunistas.

Figuran en esta demostración antisoviética testimonios de hechos que reflejan un salvajismo increíble.

El líder de la Liga anticomunista alemana, declaró que es precisa la unión de todos los países civilizados para combatir a la plaga roja.

El anarquista Ascaso se entrevista con Largo Caballero

Tánger, 1.—El anarquista Ascaso estuvo ayer en Madrid, donde fué recibido por Largo Caballero para oír las explicaciones del anarquista jefe del frente de Aragón, que se ha declarado independiente con sus huestes.

Joaquín Ascaso, cuando salió de la «presidencia», explicó a los periodistas que Largo había accedido con satisfacción su escrito aclaratorio de su determinación, basado en el Estatuto aragonés, que en su día aprobarán las Cortes.

El agitador aragonés marchó muy satisfecho a incorporarse a sus columnas.

Un interesante libro del doctor Vega Arango

Se halla muy avanzada la impresión de un notable libro de tipo segovianista que publicará en breve el doctor médico don Manuel de la Vega y Arango.

El notable polígrafo encuentra en la ciudad del Eresma y en su conocimiento de la historia de nuestra ciudad, de sus hombres y de sus tradiciones, materia para hallar el relieve local de nuestro pueblo, continuando con esta obra de mayor envergadura, la serie de monografías de que ya tienen conocimiento nuestros lectores. Seguramente será muy leído el libro del doctor Vega Arango, por lo cual anticipadamente le felicitamos.

Pérdida de una perra de caza, blanca y negra, cabeza y orejas grandes, atiendo por «Kela», desaparecida el jueves último. Su dueño Antonio Cobas, de Carbonero el Mayor, a quien se devolverá o avisará su paradero.

Notas necrológicas

El día 16 de Septiembre fué enterrado en Madrid, tras largo y penoso cautiverio, soportado con gran nobleza cristiana y elevado espíritu trístico, los tenientes de Artillería Francisco López Pereira y Martín don Ignacio Jiménez y Martínez Velasco.

Estos jóvenes y valientes oficiales del glorioso Ejército español murieron con gran entereza por Dios y por España, poniendo de relieve sus sentimientos católicos y su amor a la patria, por la que alcanzaron la palma del martirio.

Descansen en paz y reciban las afligidas familias nuestro sentido pésame.

—También ha fallecido en Valde las del Condado, confortado con los auxilios espirituales, el maestro de escuela de Sanchoño (Segovia), don Jerónimo Esteban Matesanz.

El finado, por su carácter bondadoso, era muy estimado en dicho pueblo, habiendo causado su muerte unánime pesar.

Acompañamos en su dolor a los desconsolados sobrinos y demás parientes próximos.

—Igualmente entregó su alma a Dios, en Segovia, la señora doña María García y García, viuda de don Juan Lázaro, que, por sus virtudes, era muy apreciada en este vecindario.

Exteriorizamos a su hijo, nuestros hermanos y demás familia nuestra va condolencia por tan irreparable pérdida.

Lea usted EL ADELANTADO

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica	...
Dirección del viento	...
Temperatura máxima	...
EN LA MAÑANA DE HOY	...
Presión atmosférica	...
Dirección del viento	...
Temperatura mínima	...
Pronóstico del tiempo	nuboso.

Se venden 12 cabras, abocadas para parir. Para tratar, con Floriana Torres, en Lastras de Cuellar.

Se vende ranaje de Fresno en el guarda, Modesto Torquemada.

Se arriendan los pastos en el caserío de Otero de Duéñas, para 150 reses lanares, desde esta fecha hasta Junio o por año. Para tratar, con Teodoro Rubio, en San Pedro de Duéñas.

Se venden dos vacas suizas, en el segundo y tercero, abundante producción. Para tratar, con Narciso García, en Hoyo de Pinares.

Se necesita un molinero para que a la vez sepa ordeñar vacas de leche. Razón, en la Administración de este periódico.

Vendo vaca suiza, cumplida del segundo parto. Para tratar, con Ventura García, en Santo Domingo de Peñalba.

Se arriendan los pastos de Otero de Duéñas, para 200 cabras, en el término de Otero de Duéñas. Para tratar, en San Francisco de Asís.